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Το δηλητήριο της μέλισσας για την θεραπεία των 
αρθρώσεων.
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μέλισσας έχουν καταγραφεί από αρχαιοτάτων χρόνων. Ο Ιπποκράτης, ο πατέρας 
της ιατρικής για να θεραπεύσει την αρθρίτιδα και άλλες φλεγμονώδης παθήσεις 
χρησιμοποιούσε το δηλητήριο της μέλισσας.

Ο μέγας Καρλομάγνος (βασιλιάς των Φράγκων) επίσης, είχε θεραπευτεί από 
ουρική αρθρίτιδα χρησιμοποιώντας το δηλητήριο της μέλισσας.

Ο κατάλογος των ευεργετημάτων σε ανθρώπους και ζώα είναι πολύ μεγάλος και 
στις περισσότερες αναφορές θεραπειών είναι περιπτώσεις που αφορούν διάφορους 
ανεξάρτητους μεταξύ τους ασθενείς που είτε έχουν παρουσιάσει βελτίωση είτε 
έχουν θεραπευτεί από παρόμοιες ασθένειες.

Σήμερα επιστημονικές έρευνες έδειξαν ότι το δηλητήριο από Apis doserta (Sharma 
& Singh 1983) καθώς και Apis Cerana (Krell 1992) βοηθούν στην ομαλή εξέλιξη και 
θεραπεία σε ρευματοπάθειες.

Στη σύγχρονη εναλλακτική ιατρική το δηλητήριο της μέλισσας διοχετεύετε μέσω 
του βελονισμού και περνάει σε συγκεκριμένα σημεία στο σώμα ανάλογα με τη νόσο.

Κατά το κέντρισμα από την μέλισσα αποκολλάτε εκτός από το κεντρί και ο ασκός με το δηλητήριο και άλλα 
όργανα της κοιλιακής χώρας.

Μια ιαπωνική μελέτη που δημοσιεύτηκε μας έδειξε :
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100 ασθενείς με ρευματοειδή αρθρίτιδα χωρίστηκαν σε 2 ομάδες

50 από αυτούς έλαβαν την αγωγή με φάρμακα από το στόμα και οι άλλοι 50 εκτός 
από τη φαρμακευτική λήψη τους χορηγήθηκε  και δηλητήριο της μέλισσας.
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Μετά από τρεις μήνες οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι η δεύτερη ομάδα παρουσίασε 
βελτίωση στο οίδημα, στο πόνο των αρθρώσεων καθώς και στη πρωινή δυσκαμψία.

Παρόλα αυτά, και μετά από διάφορες επιστημονικές μελέτες εξακολουθεί να 
υπάρχει διαμάχη σχετικά με την επίδραση του δηλητηρίου της μέλισσας γι αυτό,  
πριν ξεκινήσετε οποιαδήποτε θεραπεία θα πρέπει πάντα να συμβουλεύεστε τον 
γιατρό σας.
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